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   Dům dětí a mládeže v Třešti ve spolupráci se Spolkem Kamarád 

               a za podpory základní školy vydává časopis 

                          ČERVEN   2025 

 KAMARÁD 
                                                                                              Měsíčník zábavy, rad, poučení,                                                                     

        informací, soutěží a mnoha  

        dalších zajímavostí 

 

 

 

 Kontakt:  telefonní číslo 567 224 986 

734 224 694 

                          e-mail: ddm2@zs-trest.cz 

                         webové stránky: www.ddm-trest.cz 

……………………………………………………………………………………     

Milí kamarádi, 

v letošním školním roce se již naposledy setkáváte s našim časopisem 

KAMARÁD. Pro ty, co jsou nám věrni a pravidelně se k němu vrací připomínám 

několik důležitých informací: 

1. Kroužky na následující školní rok 2025/2026 zahajují svoji činnost od 

pondělí, 15.09.2025 (dle jejich naplněnosti).  

Činnost kroužků bude ukončena ke dni 29.05.2026, pokud není uvedeno jinak. 

2. Možnost přihlašování na zájmovou činnost mají zákonní zástupci od 

27.08.2025 do 17.10.2025 formou elektronické přihlášky přes 

přihlašovací portál – KLIENTSKÉ CENTRUM na adrese http://zs-

trest.iddm.cz  či na webových stránkách DDM ddm-trest.cz pod záložkou 

KROUŽKY – nebo nad horní lištou – ONLINE PŘIHLÁŠKA. 
 

3. PROSÍME O AKTUALIZACI OSOBNÍCH ÚDAJŮ V KLIENTSKÉM 

CENTRU. 
 

4. Zájmový kroužek je určen i pro žáky starší 15 let, kteří dosud neukončili 

své vzdělání na střední škole. 
 

mailto:ddm2@zs-trest.cz
http://zs-trest.iddm.cz/
http://zs-trest.iddm.cz/
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5. Kroužky budou otevřeny na základě dostatečného počtu přihlášených dětí. 

Může se tedy stát, že Vámi zvolený kroužek nebude pro nízký počet zájemců 

otevřen, potom se Vám pokusíme nabídnout jinou alternativu. 

 

6. Pokud dítě předčasně ukončí činnost v zájmovém kroužku, zaplacené školné se 

nevrací. Dítě si může vybrat jiný zájmový kroužek. 
 

7. U kroužků označených * očekávejte další platby přímo v kroužku. 
 

8. Na webových stránkách se přihlašují i ti žáci, kteří navštěvovali kroužek 

v předcházejícím školním roce. 
 

9. Školné na celý školní rok 2025/2026 – keramika 550,- Kč, ostatní 

kroužky 300,- Kč. 
 

10. Za zájmový kroužek se hradí školné v plné výši i v případě přihlášení 

do ZÚ v průběhu školního roku. 
 

10. Školné je jednorázový poplatek na celý školní rok, nedělí se na pololetí.  

  Za bezpečnost dítěte zodpovídá DDM pouze po dobu účasti na zájmovém    

  kroužku, absenci vždy omlouvá zákonný zástupce u vedoucího ZÚ (lístečky,    

  možno i telefonicky nebo v kanceláři DDM). 

 

TĚŠÍME SE NA VÁS I V NÁSLEDUJÍCÍM ŠKOLNÍM ROCE!!! 

 😊 😊 😊  

.  
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HODNOTÍME:   
 

První akcí tohoto měsíce byla návštěva Zábavního parku Robinson v Jihlavě. 

Tuto akci organizujeme pravidelně pro žáky základní školy, v rámci FIT 

programu. Ve středu 7. května jsme společně s 51 žáky strávili 2 hodiny na 

skluzavkách, trampolínách, autíčkách a ostatních atrakcích, které zábavní park 

dětem nabízí. Kromě těchto atrakcí jsme si nakoupili různé suvenýry a dobrůtky. 

Odpoledne jsme si užili a příjemně unaveni se vraceli do svých domovů.  

 

Následující páté setkání ARTEFILETIKY, které jsme uskutečnili  

14. května, jsme pojali velmi seberozvojově. Téma „Mé budoucí já“ nám umožnilo 

ponořit se do vlastní představivosti. 

Setkání jsme zahájili netradičně 

relaxací, která nám pomohla zklidnit 

mysl a otevřít se novým prožitkům. 

Sdílení pocitů po relaxaci prohloubilo 

naší vzájemnou důvěru. Pomocí 

kouzelného zrcátka jsme si 

vizualizovali své budoucí já a 

přemýšleli o svých snech a přáních. 

Vytvořili jsme si papírovou kapsu, do 

které jsme uložili naše vize a touhy. Vrcholem celé artefiletiky pak bylo výtvarné 

ztvárnění sebe sama na velkém archu papíru. Vznikly tak autentické výpovědi o 

nás samotných – teď i v budoucnu.  
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Ve čtvrtek 15. května jsme se sešli s naší 

lektorkou Erikou ze ZUŠ v Třešti, abychom si 

vyrobili vonná mýdla. Erika nás seznámila se 

základními ingrediencemi, které jsou třeba na 

výrobu takových mýdel. Vysvětlila nám, jaké 

druhy mýdel si lze vyrobit a k čemu je použít. 

Zjistili jsme, že samotná výroba je relativně 

jednoduchý proces. Zahrnuje rozehřátí mýdlové hmoty v mikrovlnné troubě, 

přidání vůně, barvy a dalších přísad. Nakonec se připravená hmota odlévá do 

forem – silikonových nebo plastových. Po ztuhnutí 

nám vznikne hotové voňavé mýdlo. Při samotné 

výrobě mýdel jsme experimentovali s barvami, 

vůněmi a odlili jsme si různé tvary, které jsme si 

mohli po jejich ztuhnutí odnést do svých domovů. 

Beseda s Erikou a dílnička byly příjemným 

zpestřením dnešního pozdního odpoledne. 
  

V sobotu 24. května se zaplnila zahrada u Domu dětí a mládeže v Třešti 

dětmi a jejich rodinnými příslušníky. Zábavné odpoledne „OTVÍRÁČEK“ jsme 

připravili ve spolupráci se Spolkem Kamarád a za podpory Města Třešť. Celé 

odpoledne se zde hrálo, zpívalo, cvičilo, tančilo i soutěžilo.  

V úvodní hodince se nám se svými vystoupeními představily děti a žáci ze 

zájmových kroužků – KYTARA, FLÉTNA, KEYBOARD, TANEČKY, GYMNASTIKA, 

ZUMBA, AEROBIC, MAŽORETKY A JUMPING. Na školní zahradě měl svůj 

koutek i zájmový kroužek ŘEZBÁŘI, kde nejen žáci, ale i dospělí ukázali něco 

málo ze své činnosti.  

Pro děti byla připravena desítka 

soutěžních úkolů, jejichž stanoviště zajistili žáci 

ze základní školy a výtvarná dílnička, pod 

vedením p. E. Jilečkové a R. Křížové. Kromě 

dětského tetování nechybělo malování na obličej 

nebo stánek s občerstvením. K tomu všemu hrála 

country kapela „NÁHODOU BAND“. 
 

DĚKUJEME VŠEM, KTEŘÍ SE PODÍLELI NA PŘÍPRAVĚ I PRŮBĚHU CELÉ AKCE!!! 
 

 

PODĚKOVÁNÍ PATŘÍ I SPONZORŮM - ČESKÁ GENERALI POJIŠŤOVNA A 

KOSTELECKÉ UZENINY. 
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Další odpoledne jsme věnovali prohlídce výukového ARBORETA, které se 

nachází v blízkosti naší školy. Jedná se o prostor o rozloze 0,83 hektaru. Na této 

ploše je vysázeno okolo 1300 druhů rostlin a dřevin. Krajinný ráz doplňuje plocha 

zahradního jezírka s kaskádovitým potůčkem a různými druhy vodních rostlin. 

Celá plocha arboreta má i ráz rekreačního charakteru s plochami trávníků, 

lavičkami, altánem pro výuku a menšími pergolami pro pnoucí rostliny. Dále jsme 

měli možnost nahlédnout do zimní zahrady a skleníků, ve kterých zejména žáci 

pěstují okrasné květiny a zeleninu. Celá prohlídka byla doplněna vyčerpávajícím 

výkladem p. Romany, která je zde učitelem odborného výcviku.    

 

 

 

 

 

 

 

 I v letošním školním roce jsme se zúčastnili kulinářské soutěže 

„ŠIKULKA“, ve které si každý našel něco svého      . V pátek 30. května se ve 

cvičné kuchyni základní školy sešlo 17 statečných kuchtíků a 

kuchtiček, aby změřili své síly. Paní Mirka Hamerníková, která 

vede zájmový kroužek VAŘENÍ, přítomným objasnila pravidla 
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soutěže a poté již vše ostatní záleželo na 

nich. Pekly se koláčky z listového těsta, 

smažily se kuřecí nudličky, chystaly se 

jednohubky, ovocné špízy, saláty a mnoho 

dalšího. Úkolem bylo co nejlépe prostřít stůl, 

připravit oblíbený pokrm nebo dezert a 

namíchat ovocný či mléčný nápoj dle vlastního receptu. Na splnění těchto úkolů 

měli účastníci časový limit 60 minut. I tentokrát byli všichni moc šikovní      . 

 

A kdo získal titul kuchtík/kuchtička 2025?  
 

                     Mladší kategorie:                                    Starší kategorie: 

1. místo       Filip ŠMACH         Karel POSPÍŠIL 

2. místo   Amálka SOBOTKOVÁ                 Veronika VOKURKOVÁ 

3. místo       Lucie BLÁHOVÁ                                      Štěpánka ŠŤASTNÁ 

 

Na závěr této akce přišli i rodiče jednotlivých žáků, aby společně 

ochutnali, co jejich ratolesti připravili. Příjemnou atmosféru zakončilo rozloučení 

s tímto školním rokem.  
     

VŠEM ÚČASTNÍKŮM MOC BLAHOPŘEJEME A DĚKUJEME ZA SKVĚLE 

PROŽITÉ ODPOLEDNE!!! 
 

 Poslední akcí tohoto měsíce byl, ve spolupráci se spolkem Kamarád, rodinný 

zájezd pro rodiče s dětmi do nedalekého zážitkového parku 

Resortu Březová. Tento zábavní areál nabízí obrovské 

množství atrakcí a sportovního vyžití zejména pro starší 

děti. Výhodu má Resort Březová v tom, že na všechny 

atrakce mohou rodiče. Těm 

menším pomohou překonat 

některé překážky, s těmi 

většími si poměří své síly-kdo 

je hbitější, rychlejší a mrštnější      . Snad 

největší úspěch u našich dětí měl velký lanový 

park v podobě hradu s několika věžemi.  

A co dodat na závěr? Počasí nám neskutečně přálo a tento den si užili nejen děti, 

ale i dospěláci      .  
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Na měsíc červen jsme připravili dvě akce, o kterých bych se ještě chtěla zmínit. 
 

 Na pátek 6. června jsme spolu s trenéry TJ Slavoj Třešť a Spolkem 

Kamrád zorganizovali mezitřídní turnaj v kopané. Turnaj byl určen pro žáky 1. 

ročníků. Hrálo se vždy 25 minut. Hlavní úkol měli 

třídní učitelé, kteří zajistili pravidelné střídání 

hráčů tak, aby se ve hře vystřídalo co nejvíce 

žáků. Samozřejmě 

žáci nezapomněli 

povzbuzovat svůj 

třídní kolektiv a hrát fair-play. Odměnou 

jednotlivým třídám byl nejen diplom s umístěním, 

párek v rohlíku, který jsme zajistili ve spolupráci 

se Spolkem Kamarád, ale i sladká odměna ve formě 

čokoládové oplatky či lízátka. A jak si jednotlivé ročníky vedly? 

 

1. místo získala třída 1.A, třídní učitelka Vendula RŮŽIČKOVÁ 

2. místo si vybojovala třída 1.C, třídní učitelka Tereza MATÝSKOVÁ 

3. místo obsadila třída 1.B, třídní učitelka Dana DOLEŽALOVÁ 
 

DĚKUJEME TRENÉRŮM TJ SLAVOJ ZA ORGANIZACI CELÉ AKCE A SKVĚLOU 

SPOLUPRÁCI A V NEPOSLEDNÍ ŘADĚ I PODPORU ZÁKLADNÍ ŠKOLY A 

SPOLKU KAMARÁD, KTEŘÍ VĚNOVALI ODMĚNY DO SOUTĚŽE. 

 

Po vyhodnocení fotbalového turnaje jsme dnešní soutěžní den zakončili 

malováním na silnici. Prázdniny se nezadržitelně blíží, a tak každý maloval to, co 

ho zrovna napadlo      . Následovalo rozloučení, poděkování a přání krásných a 

pohodových prázdnin, na které se jistě všichni moc těšíme      .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DĚKUJEME ZA SKVĚLOU SPOLUPRÁCI! 
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STAROČESKÝ ROK 

aneb KDYSI A DNES 
 

ČERVEN  - PROČ SE TAK MĚSÍC JMENUJE:  

 

 V názvu „červen“ se skrývá barva jahod, šípkových růží a letních jablek. 

Všechny tyto plody se opravdu červenají. Název vychází od slova čerec: byl to 

malý brouček, z něhož se vyráběla červená barva. V červnu jsou nejkratší noci. 

Začíná léto... 

 

SVATOJÁNSKÉ OHNĚ 

 

Byl to čas letního slunovratu. Připravovala se sklizeň. Mladí se scházeli u 

ohňů. Hoši přeskakovali jejich plameny. Ohni se dávala oběť: samotné květy nebo 

věnec. Byliny, které byly o svatojánské noci nasbírány, měly prý velkou 

uzdravovací sílu.  

V lesích se daly podle zářícího kapradí nalézt ukryté poklady. Šťáva 

z tohoto kapradí prý dělala člověka neviditelným a umožňovala mu rozumět řeči 

zvířat. 

 

NA STAROČESKÉ CHALUPĚ 

 

JAK SE SPALO 
 

 Dříve se spávalo na lavicích, na peci. Jako 

prostěradlo, polštář i peřina sloužily odložené 

oděvy. Až mnohem později to byly peřiny a polštáře včetně prostěradel. První 

matrace byly vlastně pytle plněné senem nebo slámou. Postel, jak ji známe dnes, 

se na venkově objevila až v průběhu 18. století. Základem konstrukce byla dvě 

čela a postranice. Zdobily se malbou zevnitř čela hlav a na vnější straně noh. 

Bývala to například dvě srdce, dva ptáčci, věnečky, obrázky svatých. Někdy měly 

okrasné nástavce se soustruženými ozdobami: koulemi, věžičkami, jehlany.  

 POSTEL S NEBESY v průběhu druhé poloviny 18. století se skládala ze 

dvou postranic a dvou čel se sloupky nesoucími nebesa. Starší typy měly čelo u 

hlav vysoké až k nebesům. Někdy bývaly uzavřeny závěsem. Bývaly 1 - 2 lůžkové. 

Postranice měly na vnitřních stranách lištu, na kterou se pokládala kolmo prkénka 
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a na ně slamník, později matrace. Pole nebes, čela hlav, nástavce, čela noh a 

postranice zvenku zdobila malba. 

 VÍCEÚČELOVÁ POSTEL byla ve venkovské chalupě velkou vymožeností. 

Bylo tady málo místa. A tak ve dne to byl stůl a večer – po odklopení vrchní desky 

ke zdi – postel. 
 

Z MALOVANÉ TRUHLY  

 

ŽENSKÝ KROJ KOZÁCKÝ  

 Bílá košilka má krátké široké rukávy – „balónky“. 

Krejzlík u rukávů a u krku je lemován krajkou. 

 Tuhá šněrovačka je z černého sukna. Je ozdobená 

barevnou výšivkou, portami i penízky – flitry. Velký tylový 

nebo hedvábný šátek se klade přes ramena a na prsou se 

kříží. Konce šátku se zasunují pod šněrovačku a za sukni. 

 Delší sukně s několika spodničkami je bílá, zdobená 

bílou výšivkou. 

Zástěra – „fěrtoch“ – je brokátová s vetkávanými pestrými motivy. Může 

být i jednobarevná, hedvábná. Svobodné dívky nosí zástěru bílou z jemného 

plátna, bohatě vyšívanou. 
 

CHODSKÝ MUŽSKÝ KROJ 

 Košile je z jemného plátna. Má široké rukávy, u zápěstí nabrané do 

manžety. Na náprsence a na límci je zdobená výšivkou. 

 Vesta je z temně modrého sukna, okraje má červeně lemované. Zapíná se 

na větší mosazné knoflíky až ke krku. Nosí se však rozevřená. 

 Kalhoty – „koženky“ ze žluté jelenice nebo ze silnější látky sahají pod 

kolena. Zapínají se na tři knoflíky a převazují se ozdobně vysekanými řemínky – 

„úštěrkami“. Svobodní chlapci nosí bílé punčochy, ženatí modré. Obouvají černé 

střevíce nebo holínky. Přes základní oblečení nosí muži dlouhé temně modré 

kabáty – „župany“, červeně lemované, zdobené pestrými výšivkami a knoflíky. 

Kabáty mají různé střihy. Podle krajových oblastí se liší i zdobení. 

 Chlapci nosí na hlavě čepici „vydrovku“ s barevným dýnkem. Muži dávají 

přednost černému „širáku“. Důležitým doplňkem je mohutná hůl se sekyrkou – 

„čekana“.  
 

JAK TO BEJVÁVALO A JAK TO JE 
 

PRANÍ  
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 „Babi, povídej mi něco zajímavého,“ žadoní Míša. „Míšo, chvíli počkej. Dám 

prát prádlo a pak budu mít čas.“ Babička vložila 

ušpiněné prádlo do automatické pračky. Dala tam 

prací prostředek, nalila aviváž, aby vyprané prádlo 

bylo nejen čisté, ale i měkké a voňavé. Pračku 

nastavila na prací program a zapnula. Pak se dala do 

vyprávění. „Budu ti, Míšo, vyprávět, jak moje babička 

prala, když já jsem byla asi tak velká, jako jsi teď ty. 

V té době ještě někteří lidé, zvláště na venkově, prali prádlo v dřevěných 

neckách a používali k tomu valchu. Vidíš, tamhle taková valcha visí na památku. U 

nás, když jsem byla malá, prala prádlo většinou babička. Prádlo se pralo v domě, 

kde jsme bydleli, až úplně nahoře, u půdy, v prádelně. 

V té stál kotel na vyvařování ložního prádla, pod 

kterým se v ohništi topilo a vedle byla dokonce 

pračka. Ale ne automatická. Prádlo se v ní jenom 

vypralo, pak se muselo vyndat, několikrát vymáchat, 

vyždímat. Jen tak v rukách, bez ždímačky. 

 Když babička vyndávala z kotle vyvařené 

prádlo, které se ve vroucí vodě doopravdy vařilo, tak 

jako se třeba vaří vajíčka, tak se z prádla kouřilo a já měla strach, aby se 

babička neopařila. 

 Prádlo jsme pak dávali sušit vedle, na půdu, kde byly napnuté šňůry. Na 

půdě bylo šero a tam, kam světlo z lampy nedopadalo, byla tma. Co chvíli někde 

něco zapraskalo a já jsem se na té půdě trochu bála. 

 Teď mám pračku automatickou, která prádlo vypere, vymáchá, vyždímá a 

já mám čas si s tebou povídat.“ 

„To je, babi, dobře.“ 

CO, PROČ, JAK, KDE, KDY,     

            KDO 

CO  JE TO ČOKOLÁDA?  

 KAKAOVNÍK je strom. Potřebuje vlhko a teplo. Roste ve 

Střední Americe a v západní Africe. Rodí velké plody s tvrdou 

slupkou. Pod ní je asi třicet semínek. Do Evropy (nejprve jen do 
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Španělska) přivezl semena kakaovníku před pěti sty lety španělský dobyvatel 

Cortés. Všiml si, že čokoláda dává hodně síly. Španělskému císaři napsal, že po 

vypití jednoho šálku čokolády může voják pochodovat celý den, aniž sní něco 

jiného. 

 Kakaový prášek se i dnes připravuje jako kdysi. Semínka se vyjmou z plodu 

a nechají se uschnout. Pak se nasypou na rozžhavené pánve, na nichž se praží 

podobně jako kávová zrna. Ze semínek se vylisuje tuk, kterému se říká kakaové 

máslo. Zbytek se semele a promění v prášek. Z toho vznikne kakao. 

PROČ JSOU „NEJ“?  

Největším zvířetem na světě je plejtvák obrovský: měří 33 metrů 

a váží 130 tun. 

Nejrychlejším zvířetem je sokol stěhovavý: padá na kořist 

rychlostí až 360 kilometrů v hodině. 

Největší vejce snáší pštros: váží asi 1,5 kilogramu. 

Nejvyššího věku se dožívá želva zemní. Může být stará až 200 let. 

Nejvíc rekordů drží slon: má ze všech zvířat nejdelší „nos“, 

největší uši a nejdelší kly: 

JAK   SE VYVÍJEJÍ POČÍTAČE?  

 Počítače nestojí jen na počítačových stolcích. Jsou to super rychlé 

elektronické mozky. Bývají vsazovány do řady přístrojů užívaných 

v každodenním životě. Kalkulačka je malý počítač, který velice 

rychle zpracuje i složité výpočty. K zábavě slouží počítačové hry. 

V továrnách vykonávají roboti mnoho různých úkolů. 

V automobilkách jim počítače říkají, jak smontovat auto. Piloti se 

cvičí na trenažérech na zemi. Díky počítačům mají pocit, že létají 

ve vzduchu. V mnoha filmech se počítače využívá k vytváření 

ohromujících a neobvyklých efektů. Počítače pomáhají návrhářům 

uskutečňovat jejich nápady – například stavby nebo auta. Osobní 

počítač (PC) lze využít různými způsoby: od hraní her po psaní 

domácích úkolů. 

 První počítač byl tak velký, že zaplnil celou místnost. 

KDE   ŽIJE NEJVÍC OVCÍ?     
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V Austrálii. Ta je největším producentem ovcí a vlny na světě. 

V Austrálii je vlastně více ovcí než lidí (kolem 178 milionů – lidí je 

jen 17 milionů). 

Dalším velkým chovatelem ovcí je Nový Zéland (asi 64 milionů 

ovcí). Obyvatel má asi 3,4 milionů. To znamená, že na každého 

člověka připadá asi 18 oveček. 

Velké množství ovcí se pase na rovinatých pastvinách v Jižní Africe, 

Argentině a také v Číně a v Indii. 

KDY SE RODÍ A UMÍRAJÍ HVĚZDY?  

 Všude ve vesmíru můžeme najít ohromná oblaka plynu a 

prachu – říkáme jim mlhoviny. Hvězdy se rodí v největších 

mlhovinách, kde jsou teploty kolem mínus 263 stupňů Celsia. Hvězdy 

vznikají smršťováním oblaků plynu vlivem vlastní přitažlivosti, kdy 

se v centru smršťování vytváří teplota až plus deset milionů stupňů 

Celsia. Hvězdy umírají po vyčerpání zásoby jejich jaderného paliva. 

Hvězda pak buď exploduje, smrští se nebo vychladne. Kdy se to 

stane, záleží na velikosti hvězdy. Největší hvězdy mají sice velké 

množství paliva, ale žijí rychle – umírají mladé. Nejmenší hvězdy mají paliva málo, 

reakce v nich probíhají pomalu, a tak žijí dlouho.  

Hvězdy neustále vznikají a zanikají. 

KDO JSOU ESKYMÁCI? 

 ESKYMÁCI jsou lidé, kteří žijí v kanadských arktických 

oblastech, na Aljašce a v Grónsku. V zimě je zde většina země 

pokryta sněhem. Eskymáci jsou zvyklí žít ve velkých mrazech. Živili 

se lovem a rybařením. Lovili tuleně a ryby. 

 Moderní doba i pro ně přinesla mnoho změn: mezi nimi i 

těžbu nafty a plynu v těchto oblastech.  

 Mnoho Eskymáků má běžné zaměstnání nebo vyrábí řemeslné 

výrobky na prodej turistům. Eskymák je původně americké slovo, 

které znamená „pojídač syrového masa“. 

 Eskymáci si stavěli sněhová iglú a oblékali se do oděvů zhotovených ze 

zvířecích kůží. 
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